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Exercice 1 :   Soit la matrice  

𝐴 = (
  0     1     1
−1     1     1
−1     1     2

) 

Déterminer le polynôme caractéristique de A. 

Montrer que A est trigonalisable mais non diagonalisable. 

Trouver une base B dans ℝ3 dans la quelle A est semblable à la 

matrice  

𝑀 = ( 
𝑥     𝑥     0
0     𝑥     1
0     0     1

) 

Trouver la décomposition de Dunford de M puis déduire celle de A.  

Donner la matrice 𝐴2024. 

----------------------------------------------------------------------------------- 

Exercice 2 :   Soit E un ℝ-ev de dimension finie et e un réel non nul. 

Soit u un endomorphisme de E vérifiant 𝑢3 − 3𝑒𝑢2 + 𝑒2𝑢 = 0. Est-

ce que le noyau de u  et l’image de u sont supplémentaires dans E ? 

 

Exercice 3 :   Soit E un ℝ-ev de dimension finie et soit f un 

endomorphisme de E vérifiant 𝑓2 + 𝑓 − 2 = 0 avec (f + 2id) non 

nul. Montrer qu’il existe un vecteur propre de f associé à la valeur 

propre 1, image de l’endomorphisme f + 2id.  

Dire pourquoi Im(f + 2id) est stable par l’endomorphisme f – id.  

Est-ce que Im (f – id) est stable par l’endomorphisme (f + 2id) ? 

Supposons qu’on n’a pas la condition (f + 2id) non nul. Montrer 

sans utiliser le lemme des noyaux que E est somme directe de ker(f 

+ 2id) et ker(f -id).  
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